

HERALDO DE ZAMORA

GRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XXXIII

Núm. suelto 10 céntimos.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 12.392

Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Portugal..... 10'00
República Argentina... 40'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Lunes 29 de Abril de 1935
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 " " 0'35
de línea por Reclamos y Gacetas... 0'50
inserción Primera plana... 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

REFLEJOS

¿QUE VA A PASAR?

Tengo un amigo que se llama Fernández—todos los españoles tenemos un amigo que se llama así—es muy dado a las adivinanzas, a las charadas y al juego de palabras cruzadas. Mi amigo, como corresponde a sus aficiones, se apasiona por los asuntos de índole política, no porque la política le interese bajo ningún aspecto de partido sino porque entiende que mientras el berenjenal político no se resuelva no conseguirá nunca ni la remuneración decorosa de su trabajo, ni el trabajo necesario para atender a las necesidades de su casa. La casa de Fernández, caro lector, es un hogar representativo: mujer, tres hijos, una cuñada—que por cierto vino a pasar la temporada en Madrid y lleva siete años—y cada tres meses la visita de un tío abuelo, por parte de padre, que viene a que le vea un especialista de enfermedades del hígado.

A pesar de todo esto, mi amigo Fernández, gusta de las charadas y de las adivinanzas: es un caso clínico. Pues bien, mi amigo,—hicimos amistad a fuerza de años de viajar en el mismo tranvía—dando muestras de un gran nerviosismo me inquirió el otro día en el trayecto de Cibeles a Goya en estos términos:

—¿Quiere usted hacerme el favor de decirme que es lo que va a pasar?

—Pues mire usted—le dije ingenuamente—creo que lloverá oportunamente sobre el campo.

—Y a mí eso, ¿qué me importa?

—Caramba—respondí—pues usted es quien me ha preguntado y como al mismo tiempo miraba hacia el cielo...

(¿Hay que advertir que íbamos en la plataforma?)

—Pero yo me refería a la política.

—Hombre... en ese punto...

Y balbucí una incoherencia. Si señores, balbucí, porque si yo fuera capaz de leer en el horóscopo político iría por las ferias exhibiéndome a cuproniquele la entrada. Un poco más caro que el señor Martínez Barrio, lo reconozco, pero mucho más barato que nuestro ilustre ingeniero pecuario, señor Gordón Ordax que cuesta una mala digestión cada vez que se le ocurre hacer ejercicio declaratorio.

Además, mi amigo Fernández, ignora que de acuerdo con el momento no convenía hacer de vidente. Si el jefe la Ceda, obedecía a un sentido normal y daba ministros al señor Lerroux, sus propios aliados reclamarían la devoción del importe de las localidades que sacaron en el momento del espectáculo de la última crisis. Si el jefe del Estado encargaba la formación de un Gobierno, al jefe de la minoría más numerosa del Parlamento, como hizo en una de las últimas crisis con las Cortes Constituyentes al conferir el encargo al señor Prieto (don Indalecio), la gente no podría explicarse por qué en primeros de mayo adquiría verosimilitud una cosa que era imposible un mes antes. ¿Tal vez el señor Martínez de Velasco? No es verosímil, nada ha ocurrido que indique desaparecidas las causas que le imposibilitaron la formación cuando era su tiempo. ¿Don Melquades Alvarez, asistido por los radicales, agrarios y cedistas? ¿Qué cosas!; eso sería tanto como significar que el pleito no era pleito de convicciones sino de personas. Lo importante no son los hombres, es la conjunción.

Claro está, que si yo en vez de balbucir hubiese expresado a mi amigo lo que escrito va, Fernández se hubiera dado un golpecito en la frente, para matar la mosca de una idea y me hubiera dicho:

—Pues sí no puede ser ni este, ni aquel, ni el otro, ni el de más allá, se impone un gobierno homogéneo y decreto de disolución.

Y entonces yo, hubiera tenido que rogar que ya era aficionado a las charadas tuviese la bondad de decirme si el jefe del Estado podría disolver constitucionalmente el Parlamento que se formase. Todo esto aparte de que unas elecciones fulminantes, ni pueden, ni deben ser y además, no conviene a nadie que sea. No pueden, porque hay que aprobar los presupuestos. No deben, por lo que representaría una incógnita peligrosa de salto en el vacío, y porque nadie está seguro de sus fuerzas aun cuando se diga lo contrario, y en el río revuelto, los únicos pescadores serían los extremos, renovación y el frente revolucionario.

—Entonces no hay solución?, diría Fernández.

Claro que hay solución, aprobar los presupuestos y la ley electoral, hacer elecciones municipales y luego proceder en consecuencia. Para esto bastarían las conjunciones del Parlamento manteniendo cada cual su política fuera de él.

Por eso lo mejor es el silencio. Así las cosas, como en las charadas, amigo Fernández, la solución... mañana, aun cuando no sea solución.

Joaquín Romero-Marchent.

POR TELEFONO

Homenaje a don Emiliano Iglesias

Madrid, 29 (9'30 m.)
Madrid.—La Comisión organizadora del homenaje que el día 3 de mayo va a tributarse al insigne republicano don Emiliano Iglesias, con motivo de su designación para representar a la República Española en la de Méjico, ha recibido adhesiones de toda España, prometiéndole constituir el acto una de las más grandiosas manifestaciones de adhesión, simpatía y respeto que se han registrado desde el advenimiento de la República.

Los republicanos de Valencia en vian un vagón de flores para adornar las mesas del banquete, Galicia envía una nutrida representación, que llegará a la capital de la República en un verdadero tren de autobuses que se calcula en mas de quinientos los expedicionarios. En Barcelona, se prepara también una grandiosa expedición, calculándose hasta el día en mas de ciento cincuenta los inscriptos. De Zaragoza llegarán cerca de cien personas y así representaciones de los Comités locales del Partido Radical de toda España.

Sabemos que se está gestionando que los discursos que se pronuncien sean radiados a toda España. En la capital de la República existe también un gran entusiasmo pudiendo de ante mano calcular que

por las peticiones de tarjeta, que hasta ahora se tienen recibidas el número de asistentes pasará de dos mil.

Dada la magnitud del acto, es de sospechar que la historia de la República registre en sus anales una de las manifestaciones más concluyentes de adhesión al régimen, que hasta ahora se han producido.

EL DOMINGO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—A las nueve de la noche los informadores fueron recibidos en el ministerio de la Gobernación, por el secretario político del ministro, señor Camaró. Dijo que el señor Portela Valladares había pasado la mañana en su despacho oficial, sin recibir ninguna visita y estudiando algunos asuntos.

Aprovechando la bondad del tiempo, paseó por la tarde en coche regresando al atardecer al ministerio, donde continuó despachando algunos asuntos.

Las noticias recibidas de toda España acusaban tranquilidad completa.

EL SEÑOR LERROUX
El jefe del Gobierno don Alejandro Lerroux, se trasladó desde por la mañana a su finca de San Rafael, en la Sierra, regresando al anochecer a Madrid.

Agencia SAGITARIO.

DEL AYUNTAMIENTO

Apertura de pliegos para el concurso de contadores para el servicio de aguas

El sábado pasado en el Ayuntamiento, tuvo lugar la apertura pública de pliegos para el concurso de la adquisición de 380 contadores para la sección del servicio de aguas potables.

Las casas que presentaron pliego fueron tres: Delaunet S. A., San Sebastián y Siemens de Madrid.

El concurso fue adjudicado provisionalmente a la casa Siemens, que presentó proposiciones mas ventajosas.

"La cola" de un reto

Firmada por varios señores, nos ha llegado de Toro una carta en la que se nos manifiesta, entre otras cosas, que con motivo del reto lanzado por el corredor toresano Luis Vázquez, al primero clasificado en la carrera celebrada el pasado día 21 entre Zamora y Toro, se han tergiversado sus intenciones, aceptándolo el ciclista Ramón Riego.

En citada carta se nos ruega también hagamos público que el reto, al primero de la carrera o se a Justo Parriego, sigue en pie, advirtiéndole que si en el plazo de 72 horas, no lo ha recogido, este se dará por anulado.

Casa de Socorro

Por el personal de guardia de este benéfico establecimiento, han sido curados los siguientes:

Una caída : : : : :
Emilia Sánchez de dos años, que vive en la calle de San Andrés, número 33, de herida contusa en la parte superior del dorso de la nariz.

Se la ocasionó al caerse casualmente.

Se hiere con un cristal : :
Florencia Areces López, de diez años, domiciliada en la calle de San Bartolomé número 3, de herida incisa en la parte anterior y superior de la mano izquierda, que se la causó con un cristal al caerse en Valorio.

Se cae de las escaleras : :
Agripino Hernández, de 20 años domiciliado en la calle de Cantabrias número 15, distensión ligamentosa en la articulación de la tibia tarsiana derecha. Se cayó de unas escaleras.

EL VERTIGO DE LA VELOCIDAD

Un ciclista atropella a una mujer, rompe una cesta de huevos y mata unos conejos

Ayer cuando el ciclista Marcelino Guijarro, que vive en la carretera de La Hiniesta, número 38, bajaba por la misma carretera, donde vive, con dirección a la Puerta de la Feria, atropelló a una vendedora ambulante que se dirigía al mercado, rompiéndole una cesta con dos docenas de huevos y matando varios conejos.

El Marcelino, fue curado en la Casa de Socorro, de fuerte contusión en la parte anterior y superior del tórax.

Tribunales industriales

Por el anexo tercero, al artículo 428 del Código del Trabajo vigente, aparecen creados de Derecho en esta provincia, los Tribunales industriales de Zamora y Benavente.

Sería conveniente que se crearan de hecho, llevándolos a la práctica inmediatamente. Ello reportaría múltiples beneficios, sobre todo a los interesados en los asuntos que se presenten, porque indudablemente funcionarían mas rápidamente que el juzgado, porque el procedimiento sería oral y en un día podrían verse numerosos asuntos.

Ello también reportaría ventaja para el juzgado, que se vería mas libre de trabajo, necesario para otros asuntos, aunque no quedara excluido de intervenir totalmente.

Parece ser que varios abogados en ejercicio, con un plausible propósito, van a solicitar del ilustre Colegio de Abogados, el que se preocupe de dicha creación de los Tribunales industriales de Zamora y Benavente, para que tome la iniciativa, que deben apoyar todas las entidades de la provincia, por los numerosos beneficios que reportarían.

Esperamos también de los representantes en Cortes, se tomen interés por tan justas peticiones.

El doctor Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierdas MADRID

Consulta: de tres a seis.

Teléfono 43.254

POR TELEFONO

Antoñita Artés proclamada miss Cataluña

En el Palacio Nacional de Montjuich se celebró el domingo por la noche una gran fiesta para proclamar miss Cataluña entre las pupilas elegidas para contender en el concurso internacional de bellezas del presente año. El jurado otorgó el título de «Hubilla de Cataluña 1935» a la señorita Antoñita Artés que el jueves anterior alcanzó el título de «Pupilla de los dis-

tritos barceloneses». Es una muchacha en flor de linea esbeltísima, como si fuera una damita romántica del pasado siglo. Tiene 19 años cabello castaño. Es nacida en Barcelona en la calle de Villarreal. Después de la elección se celebró un baile al que concurrieron las 46 señoritas aspirantes al título ganado por la señorita Artés. Agencia SAGITARIO.

Cuando regresaban de una fiesta vuelca un coche, resultando gravemente heridas algunas de las personas que lo ocupaban

Aun cuando las noticias que tenemos de este accidente automovilístico, no las conocemos con precisión de detalles, hasta nosotros han llegado informes de que, ayer, domingo, al atardecer, cuando regresaban en un coche de la fiesta de La Luz, del pueblo de Moros de Aliste, seis personas, entre ellas el propietario del vehículo D. Gregorio Formariz, de Luclmo y la maestra de Pino de Oro, el automóvil sufrió un vuelco aparatoso, quedando sus ocupantes debajo.

El accidente tuvo lugar entre los kilómetros 49 y 50 de la carretera de Alicantes, término de Fornillos y Ceada.

Los heridos, al parecer de alguna gravedad, fueron trasladados a Luclmo, donde el facultativo del pueblo les prestó asistencia.

La maestra de Pino de Oro, que resultó ileso, se encuentra bastante afectada de la impresión, pues según nos manifiesta nuestro comunicante, el accidente, seguido de una escena verdaderamente desgarradora, fue de gran importancia haciéndose por los lesionados, detalles del mismo que aseguran, ha sido un verdadero milagro no se registrara una catástrofe.

El vehículo, por efecto del vuelco, quedó completamente destruido.

Impresiones de la jornada

EL BETIS CAMPEON

El Betis es campeón. La última jornada del campeonato nos ha servido a este magnífico campeón nuevo que en Santander, ha ganado por una diferencia tan abrumadora al Racing, que de no conocerse la conducta intachable del club santanderino podría parecer sospechoso. El Racing ha tenido que alinear a dos suplentes en los lugares fundamentales del equipo y ello ha determinado el que iba a ser campeón de la Liga tuviera enfrente a un enemigo de escasa altura. No hay ninguna razón además para creer que el Racing tuviera un interés especial en que fuera uno u otro el que finalmente se llevara los grandes laureles del campeonato de "regularidad". El Betis ha coronado, pues con un triunfo magnífico una campaña asombrosa en ese campeonato. No ha perdido en ningún momento la posición de "leader" desde que el torneo se inició, queda vencedor con una puntuación notabilísima y la columna de su tanteo global hace mejor que nada el elogio de su regularidad, de su impenetrabilidad, factor este que es el que más ha influido en su triunfo final.

La tradición de que los grandes torneos nacionales sea ganada por un equipo "histórico" se interrumpió. Gana el Betis en nombre por primera vez de los clubs jóvenes, y esto que indudablemente refresca el interés de las competiciones al romper con la monotonía de las victorias repartidas siempre entre los mismos, constituye un magnífico estímulo de los clubs que sin tener los años y la gloria vieja de los que primeramente contribuyeron a la difusión del deporte rey, tienen, por los medios en que desenvuelven sus actividades, por los núcleos de afición que les siguen y por su propia esencia deportiva, legítimas aspiraciones de participar en la gran gloria de los campeones que esta temporada, por vez primera, no se ha repartido exclusivamente entre los "poderosos".

Resuelto el problema del campeonato en Santander, el partido de Madrid ofrecía un interés escaso; pero es evidente que sin saber aquello, el Madrid tenía que ganar al Arenas. Y a fé que lo hizo con toda contundencia. De nada le sirve el triunfo como no sea para mejorar aún su honrosa clasificación de segundo, compensación mínima de la decepción que en sus partidarios habrá producido la pérdida de un título que en otras ocasiones había sido recompensa justa a sus campañas. Ningún otro resultado de la jornada ofrece un interés merecedor del comentario.

Los triunfos del Athletic bilbaíno, del Sevilla y del Español por diferencia más o menos considerable, eran perfectamente previsibles. De la misma manera el empate logrado por el Barcelona en Mestalla no tiene nada de anormal. El equipo azulgrana demuestra en fin de cuentas, que su recuperación es todo lo efectiva que la victoria aplastante sobre el Madrid, el domingo pasado puso de relieve.

En la fase final de la segunda división se resuelven las cosas quizás con arreglo a lo que había sido pronóstico general desde el principio. Osasuna y Hércules triunfan en sus respectivos campos con todas las dificultades y con todo el esfuerzo con que se ganan las verdaderas finales; pero ganaron y cáteles clasificados con opción al ascenso a primera división (si la Asamblea que hoy comienza no dispone otra cosa) como desde los comienzos de la temporada su actuación sobresaliente había permitido esperar.

Angel Díez de las Heras.

EL MIERCOLES

Estreno de Alvarez Quintero

LA RISA

Imponente creación de Pepita Meliá
TEATRO PRINCIPAL

POR TELEFONO

Varias noticias de Madrid y provincias

ACADEMICO DE LA LENGUA, FALLECIDO

Madrid.—El domingo a primera hora falleció en esta capital, don Juan Gualberto López Baldomero de Quesada, académico de la Lengua. Catedrático jubilado de la Universidad Central y Decano de los Mayordomos de Palacio. Fue bibliotecario mayor.

UN DESFALCO EN LA DIPUTACION DE VALLADOLID

Valladolid.—Hoy lunes se reunirá la comisión gestora en sesión extraordinaria para tratar de cuantioso desfalco descubiertos en la Diputación y como consecuencia de los cuales, ha sido suspendido de empleo y sueldo el depositario don León del Rio Ortega. El presidente de la Diputación ha presentado la dimisión que le ha sido aceptada por el Gobernador. En el asunto interviene el juzgado de instrucción. Se espera que el autor de los desfalcos sea detenido de un momento a otro.

SE SOLUCIONA UNA HUELGA EN BILBAO

Bilbao.—El gobernador ha participado que ha quedado resuelta la huelga declarada en los talleres de fundición de los señores Ituarte. Añadió que le habían visitado representantes de las juventudes comunistas y socialistas para hablar de la del 1 de mayo y que insistió en lo que ya es sabido, en que respetará el derecho de todos tanto de los obreros que puedan vacar ese día, como el de los patronos que quieran trabajar.

El gobernador se mostró optimista respecto al desarrollo de los acontecimientos del día 1. Espera mucho de la sensatez y de la cordura de todos y dijo que cuando la autoridad garantiza el derecho de todos no hay motivo para que ocurra nada.

UNA REUNION

Vigo.—Se reunieron el domingo, las comisiones de fronteras para tratar de la delimitación de los daños causados por los últimos temporales. Los delegados llegaron a un perfecto acuerdo.

UN HOMBRE SALVADO

Vigo.—Trabajando a bordo del vapor "Cabo Pradera" en una tira de proa se cayó al agua un marinero. Su compañero Emilio Bachera se arrojó al mar y logró salvarlo. Bachera recibe muchas felicitaciones.

EL TRIUNFO DEL BETIS EN MADRID

Madrid.—Al conocerse en Madrid el triunfo del Betis, en el partido de Santander, se extendió rápidamente la noticia. En el Liceo Andaluz se organizó inmediatamente una fiesta que duró toda la noche. Se vitoreó a los béticos y hubo gran entusiasmo. La Junta directiva se reunió acordando dirigir dos telegramas a los equipos vencedores, uno a Santander y otro a Sevilla. El Liceo Andaluz y obsequiará al equipo campeón con un vino de honor a su paso por Madrid y así se lo ha comunicado para que permanezcan algún tiempo en la capital de la República. Ambos despachos están concebidos en términos afectuosos y entusiásticos. El Liceo Andaluz puso además colgaduras en sus balcones.

Agencia SAGITARIO.

Decomiso de anguilas

El alcalde señor Tomé, ha enviado en la mañana de hoy, a la Casa de los Pobres cierta cantidad de anguilas que ayer, domingo, fueron decomisadas por el personal arbitrio a un vecino de Montamarta.

Información local y provincial

Resultados de los partidos jugados el domingo

Primera División	
Madrid 6	Arenas 1
Español 3	Oviedo 2
Athletic B. 5	Athletic M. 2
Sevilla 7	Donostia 2
Racing S. 0	Betis 5
Valencia 1	Barcelona 1
Campeón del grupo, el Betis de Sevilla.	
Segunda División	
Sabadell 5	Valladolid 0
Osasuna 3	Murcia 0
Hércules 1	Celta 0
Vencedores del grupo, el Hércules y el Osasuna.	
Copa de España	
Júpiter 1	Jerez 0
Granollers 3	Constancia 1
Clasificados para la próxima eliminatoria el Granollers y el Júpiter.	
Sagitario.	

Gacetas teatrales

La empresa de nuestros coliseos que tan acertadamente preside los destinos del famoso y renombrado circuito teatral "Empresas Reunidas", nos vuelve a dar oportunidad para que presenciemos el admirable conjunto artístico de su ponderada compañía titular, a la cual va en vanguardia la deliciosa Pepita Meliá, con Manuel Luna en calidad de director.

La breve actuación de tan importante agrupación cómica se efectuará a precios popularísimos, en el Teatro Principal, empezando con el estreno de la aplaudida comedia de los hermanos Alvarez Quintero "La risa", creación formidable de Pepita Meliá, que ocupará el cartel del próximo miércoles.

Después del estreno de "La risa" veremos obras de Muñoz Seca, Benavente y Fernández de Sevilla, que serán nuevos triunfos que añadir a los muchos que lleva conquistados el elenco de Manuel Luna.

Casa REDONDO

NUEVA SECCION de:

SASTRERIA

Próxima inauguración

-Justo García Casado-

HERALDO DE ZAMORA y la Prensa

"Informaciones", de Madrid

Treinta y nueve años de constante contacto con el lector, han otorgado al periódico HERALDO DE ZAMORA un renombre y un crédito hartos fundados.

El veterano colega, con motivo de las festividades de Semana Santa ha publicado un interesante extraordinario donde con fotografías e informaciones abundantes, de carácter general y local, sobre el tema objeto del número, figuran trabajos firmados por prestigiosos escritores de gran emoción y literaria belleza.

"El Norte de Castilla", de Valladolid

Nuestro querido colega el HERALDO DE ZAMORA ha publicado un notabilísimo número extraordinario con motivo de las fiestas de Semana Santa, que tanto esplendor tienen en aquella población.

Comprende dicho extraordinario numerosos fotografías de gran tamaño, con vistas de la población, y fotografías de los "pasos" de Semana Santa y escogida colaboración literaria.

"El Adelanto", de Salamanca

Nuestro querido colega HERALDO DE ZAMORA, ha publicado con motivo de las tradicionales fiestas de Semana Santa, que allí se celebran, un número extraordinario que constituye un gran alarde periodístico.

Consta dicho extraordinario de numerosas páginas en gran tamaño, con artísticos grabados, páginas en color y escogido y variado texto, además de importante publicidad.

Felicitemos al colega efusivamente.

"Diario de Burgos"

Nuestro estimado colega HERALDO DE ZAMORA, con motivo de las fiestas de Semana Santa, ha publicado un magnífico número extraordinario, editado con exquisito gusto y cuya confección señala un curioso esmero en la preparación del texto escogido y una labor profunda en todos los aspectos.

Contiene un número verdaderamente extraordinario de grabados, y en todas sus páginas recoge motivos de los principales personajes de la Pasión, así como los más valiosos cuadros y "pasos" que figuran en las procesiones de más destacado valor artístico y religioso. En conjunto constituye el extraordinario un alarde tipográfico y literario, por lo que enviamos al colega zamorano nuestra más efusiva felicitación.

"La Gaceta Regional", de Salamanca

Nuestro querido colega HERALDO DE ZAMORA, ha publicado un magnífico extraordinario de las fiestas de Semana Santa, que es algo verdaderamente acabado y perfecto.

Ocupa la gran portada la reproducción del Cristo del "paso" hace pocos años estrenado, obra del insigne escultor don Mariano Benlliure.

En sus treinta y dos grandes páginas presenta magníficas fotografías de los "pasos" zamoranos y monumentos de la vecina ciudad, así como admirables dibujos de momentos relacionados con la Pasión.

Avalan el número valiosas poesías y artículos de destacadas plumas zamoranas.

El número, tirado a varias tintas, es un alarde tipográfico que honra a la empresa directora del periódico, a la que desde estas líneas enviamos nuestra más cordial y sincera enhorabuena.

EL MIERCOLES

Estreno de Alvarez Quintero

LA RISA

Imponente creación de Pepita Meliá
TEATRO PRINCIPAL

Intento de agresión

Ha sido detenido en Muelas del Pan, por la guardia civil allí destacada, el vecino del mismo pueblo Antonio Argüello Alonso, de 32 años, casado, jornalero, el cual intentó agredir con una cacha y una hoz a su sobrino Bernardo San José Martín. Entre ambos parece ser que existen resentimientos.

El irascible Antonio, ha sido puesto a disposición del juez municipal.

"CARTEL"

El cuarto número de esta magnífica revista ilustrada que dirige Francisco Verdugo Landi, supera si ello es posible a los anteriores. He aquí una publicación, digna sucesora de "La Esfera" y "Nuevo Mundo", que antes de un mes ha alcanzado la máxima difusión en España y en América y la popularidad que es garantía del éxito más completo.

El último número de "Cartel", que se ha puesto a la venta en esta ciudad, como siempre al precio de cincuenta céntimos, contiene: página dedicada al glorioso Palacio Valdés, originales de Fernández Flórez, Miquis, López Baeza, Gómez de la Serna, Astrana Marín, Carmen Pomés, Prados López, Conde de Romanones, Olmedilla, Brimé, Gantes, Risquet, Antonio Robles, Arnold, etc.; dibujos de Penagos, Alvarez, Cañavate, etc.; las habituales secciones humorística, de teatros, toros, deportes, modas y niños; los pollosperas de Demetrio, las novelas interesantísimas, los quebraderos de cabeza y numerosos otros originales que con razón han dado a "Cartel" el prestigio logrado en breve tiempo y que hacen de esta publicación la primera Revista ilustrada española



De la Comisaría

En las proximidades de Vista Alegre, fue hallada abandonada una bicicleta que le había sido sustraída a Eloy Becedas.

COLOCACIONES, OPOSITORES

CARRERAS POR CORRESPONDENCIA. SOLUCION DEFINITIVA. PEDID LIBRETO GRATIS: APARTADO 105, SEVILLA

UNA CONFERENCIA

El Cuerpo Nacional de Agentes Municipales

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, se celebró ayer domingo, una conferencia que estuvo a cargo del jefe de la guardia municipal de Salamanca, don Cayetano Muñoz.

La sala se vió muy concurrida, asistiendo todos los guardias diurnos y nocturnos municipales.

El señor Muñoz, con facilidad de palabra, desarrolló el tema "El cuerpo municipal nacional".

Aseguró que las aspiraciones de los municipales tendrían pronto una feliz acogida por parte del Estado, que creará el cuerpo municipal nacional.

El conferenciante fue muy aplaudido.

Dr. Ruiz de la Cuesta

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA
Garganta, nariz oídos
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Sta. Clara, 20 enf.º - Telf. 303
(Frente al Banco España)

DEL HOSPITAL

Niña atropellada por una camioneta

La niña de cuatro años, Ester Hernández Giraldo, que vive con sus padres en el pueblo de Benegiles, fue atropellada ayer domingo, a las tres de la tarde, cuando se encontraba jugando en la carretera, por una camioneta propiedad del vecino de Zamora, don Felipe Crespo.

Con la urgencia necesaria la infelizmente Ester, fue trasladada a Zamora ingresando en el Hospital provincial, donde el personal de guardia la asistió convenientemente apreciando que la lesionada padecía la fractura de la tibia y peroné, por su tercio medio de la pierna derecha y una herida contusa en la región parietal del mismo lado. Ester ha quedado hospitalizada, ocupando la cama número 7 de la sala de Santo Domingo, siendo su estado de menos gravedad, salvo complicación.

AVISO

Desde esta fecha el correo de Zamora a Almeida, sale de San Pablo, frente al garage Rufino.

Teatro Principal

Estreno de "Desfile de Primavera"

Geza von Bolvary, el famoso director de "Luces del Bóforo", nos presentó ayer una nueva producción de ambiente vienés, con todos los lugares favorables a la opereta cinematográfica, vales, marchas militares, parada militar y amores a granel.

En "Desfile de Primavera" se trata de una lugareña que recoge su horóscopo en una feria y marcha a Viena para ver como se cumple el porvenir que la suerte le tiene destinado.

Apenas llegada a la capital austriaca, se decide su vida contemplando el paso de un regimiento, pues queda prendada del músico que toca el bombo en la banda militar que acompaña a la formación.

Dicho músico resulta un compositor muy estimable y para hacerle triunfar, la lugareña recurre a los resortes más audaces, llegando hasta la presencia del Emperador, el cual felicita al músico y le pone en camino de hallar el amor de la lugareña.

La película reúne música agradable, marcos vienés de alegre composición y escenas lujosas que animan buena parte de la película; mas lo episódico de la obra adquiere tal longitud que la hace decaer y le resta valor e importancia.

En cuanto a interpretación, decir que la protagonista es la admirable Francisca Gaal, mas Paul Horbiger, Theo Lingner, Wolf Albach-Retty y Annie Rosar en primera línea, queda consignado el mejor elogio.

HACHE.

EL MIERCOLES

Estreno de Alvarez Quintero

LA RISA

Imponente creación de Pepita Meliá
TEATRO PRINCIPAL

CORREOS

El paquete muestra

Se pone en conocimiento del público, habérselo creado un nuevo servicio, denominado "Paquete muestra" en el cual podrán incluirse toda clase de objetos de los admitidos a la circulación por correo, haciéndolo siempre con el carácter de certificado, con dimensiones máximas de 30 centímetros de lado y 1.000 gramos de peso, pudiendo gravarse con reembolso hasta 250 pesetas o declarar un valor que no exceda de esa cantidad, siendo su franqueo único de una peseta cualquiera que sea su peso y dimensiones dentro de las fijadas mas arriba. amén de los derechos de reembolso y valor declarado en los casos que así lo disponga el expedidor.

Este servicio comenzará a tener lugar el día 1 de junio próximo, de momento entre las Administraciones principales, Estafetas y Zona del Protectorado de Marruecos.

Zamora 29 de abril de 1935.
El administrador principal.—Manuel Antón.

CARTELA DE LA EMPRESA "SANVICENTE"

Teatro Principal

HOY Lunes: Butaca, 1'10

Estreno de la preciosa comedia cómica de las «Selecciones Fílmofono» 1935

Duvalles estafador

(O DUROS A PESETA)

Creación de DUVALLES

Mañana Martes: Butaca, 1'10

Estreno grandioso «Universal» 1935

La secuestrada

Creación de Lew Ayres y Mauren Sullivan

El Miércoles: (1.º de Mayo)

Presentación de la gran COMPANIA de COMEDIAS

Titular del Circuito — EMPRESAS REUNIDAS —

Primera actriz PEPITA MELIÁ

Primer galán director MANUEL LUNA

A las 4, BUTACA, 2 pesetas

A las 7 y 10'30, BUTACA, 3 pesetas

Estreno del éxito de más resonancia en la presente temporada de los hermanos QUINTERO

LA RISA

Creación suprema de Pepita Meliá

Una presentación formidable

El Jueves: Día extra-popular

BUTACA, — — — — — 1'60

Reposición de la preciosa comedia de Muñoz Seca

La pluma verde

Nuevo Teatro

El Miércoles: (1.º de Mayo)

Emocionante estreno lleno de misterio y sensación

El misterio del cuarto azul

Semana del Libro

Todo amante de la cultura debe aprovechar esta fiesta para regalar libros. Inicie usted su biblioteca. Auméntela con nuevas obras.

EL Bazar J y la Librería Religiosa de Zamora

Con esta fecha y hasta el día 30 de Abril, hacen del 10 al 30 por ciento de descuento en las obras que se adquieran

VENDEMOS LIBROS A PLAZOS

A nuestros clientes y favorecedores les anunciamos que con este motivo, y para ellos, hemos organizado EL CREDITO EDITORIAL. Vea usted en que magníficas condiciones puede usted adquirir sus obras preferidas.

Visite V. durante esta fecha La FERIA DEL LIBRO en el BAZAR J, San Torcuato, 20, y en la LIBRERIA RELIGIOSA Rúa 21

NOTA.—Pida usted el facsímil de RIMAS HUMANAS y DIVINAS del Licenciado Tomás de Burguillos, obra que el original es rarísimo. Se le regala únicamente a los buenos compradores de libros.

POR TELEFONO Y RADIO

Ayer se han celebrado en toda España numerosos actos políticos y no se registraron incidentes

COMENTARIO POLITICO

Después de la reunión de los "cuatro"

Madrid, 29 (9:30 m.)
Se ha impuesto el sentido político. Por una vez la meridionalidad individualista que es norma y trazo rotundo de nuestra psicología ha fallado en bien de la paz de España. El espíritu público, precisaba de un sedante que templase el nervosismo que la ola roja de la revolución impuso por sorpresa. El sobresalto individualista que ha presidido nuestro despertar ha plegado sus inquietudes. El bloque mayoritario ha llegado a un acuerdo. El Poder moderador cuenta desde ayer con cuatro instrumentos de gobierno que representan la mayoría absoluta en el actual Parlamento, que hubiese sido una locura disolver, por lo que su disolución representaba de salto en el vacío.

En una próxima reunión de los cuatro jefes del bloque, se ultimarán las cuestiones de detalle. No debe inquietar demasiado a la opinión la segunda conferencia en perspectiva. Conforme en el fondo, el detalle, después de haberse impuesto el sentido político del momento histórico, no puede, en buena lógica, variar, la directriz patriótica emprendida. Siempre lo fundamental estuvo por encima de lo superfluo.

Solo una interrogante puede asaltar a los españoles, ésta: ¿Quién será el futuro jefe del Gobierno? Conocida la posición que sustentó siempre el jefe del Estado, es de suponer que el señor Lerroux, continuará a la cabecera del banco azul. No dudamos en que la crisis pueda plantearse, pero la lógica nos hace suponer que esta se reducirá a dar entrada en el Gobierno que se

constituya a representantes de las fuerzas del "Bloque" presidido por el actual jefe de Gobierno. Teniendo en cuenta el número reducido de sesiones que restan para llegar a la obligada vacación parlamentaria y que la labor de la Cámara legislativa está más que programada—aprobación de presupuestos, paro obrero, ley electoral, etc. etc.—no es lícito pensar que aun cuando la crisis de fondo se aplazase no pasaría nada contando con que después del acuerdo "cualquiera de los jefes del "bloque", contaría con los votos de las fuerzas que lo constituyen". De todas maneras, y a un cuando la crisis se produzca, no hay motivo para que la Presidencia del Consejo salga de las manos radicales, como garantía del republicanismo histórico que representa y como confianza de las nuevas fuerzas con que se ha logrado ensanchar, gracias al partido Radical, la base de la República, posibilitándose así, lo que de otro modo hubiera resultado complicado problema para el régimen, después de la rotundidad, con que manifestó el pueblo español en las últimas elecciones. Rotundidad, que solo previno el jefe radical, gracias a cuya previsión la República ha arraigado en el espíritu conservador y católico, que distinguió siempre la idiosincrasia de nuestro país.

Sea uno u otro el resultado de la crisis, España tiene la seguridad de que el buen sentido prevalece, para bien del espíritu público y de la paz ciudadana única garantía del trabajo, que es a fin de cuentas el fundamental anhelo de los ciudadanos conscientes.

J. R. M.

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas

El ex presidente de las Cortes, don Julián Besteiro, pronuncia su discurso de ingreso
Le contesta el académico de número, S. E. el Presidente de la República

Madrid, 29 (9:30 m.)
Madrid. A las cuatro y media de la tarde de ayer domingo, tuvo lugar la recepción oficial del nuevo académico de la de Ciencias Morales y Políticas, don Julián Besteiro y Fernández. La recepción se verificó en sesión pública, con asistencia de un público numerosísimo que llenaba el salón de actos de la Academia.

El ex presidente de las Cortes, señor Besteiro, leyó su importante discurso, versando sobre el tema "Marxismo y antimarxismo". Comenzó el señor Besteiro haciendo mención al discurso que en 15 de mayo de 1921 pronunció don Gabino Bugallal y Araujo sobre la inviolabilidad parlamentaria en su origen y naturaleza, sus límites y sus sanciones, declarando que el tema es de gran actualidad, siempre, y tal vez hoy más que nunca. Hace historia de como se desmoronaba entonces la vida política,

donde su suscitaron encendidas controversias, en las que el orador intervino con la elevación de sus intenciones y la modestia de sus facultades. Pero todo aquello ha muerto—dice. La vibración emocional de aquellos días podrá ser sustituida por otra: ella misma no puede resucitar. "Los psicólogos han dicho que las emociones, los sentimientos, los placeres, los dolores no son un objeto propio de la memoria". Si se extinguen una vez, se han extinguido para siempre. Queda de ellos solamente un juicio frío o una pálida representación.

La dilatada extensión del importantísimo discurso del señor Besteiro, al igual que la contestación dada por el jefe del Estado, señor Alcalá Zamora, en su calidad de socio de número de la Academia, hace imposible, en un solo día publicarlos íntegramente. Ni aun siquiera es posible hacer una referencia extractada. Con el extrac-

to perderían indudablemente, valor emocional las disertaciones de ambos académicos.

El acto resultó brillantísimo, constituyendo uno de los más—o el más importante de los celebrados durante el domingo en Madrid y provincias.

Asistieron diversas personalidades, entre la que destacaban los ministros señores Rocha, Prieto Bancos y Zabala; el secretario general de la Presidencia de la República, señor Sánchez Guerra; los señores Aguinaga, Elias Gómez, Verdes Montenegro, Muñoz Morgado, embajador de Chile; don Mariano Gómez, presidente de la Sala Sexta del Supremo; don Ignacio Bolívar, Gascón y Marin, Leopoldo Palacios, García Morente, Domingo Barnés, Salvador de Madariaga, Zulueta, Diego Medina, Cirilo del Río, Antonio Zozaya, Trifón Gómez, Muiño, Saborit, Celestino

García, Núñez Tomás, Antonio Muñoz, Zapata y el ex fiscal de la República, señor Marsá.

Después de verificada la recepción del señor Besteiro y pronunciados los discursos, fueron otorgados los premios correspondientes a los concursos cuyos Patronatos están confiados a la Academia.

Los premios del Patronato del Conde de Toreno, correspondiendo el primero de 2.000 pesetas, a don José María Pareja, por su memoria sobre el tema del régimen más adecuado para discutir, desenvolver y conservar la pequeña propiedad; el segundo a don Eduardo Corbella Alerani, de igual cantidad, por su estudio crítico de los impuestos sobre el capital y la renta. Fué concedido también el premio de la virtud a don Antonio Fernández Ortega, consistente en 1.500 pesetas en efectivo.

Agencia SAGITARIO.

Actos políticos celebrados ayer

MITIN DE LA C. N. T.

Vigo.—En el teatro de Tamberlit se celebró el domingo un acto político organizado por la C. N. T. local. Se vio concurridísimo. Tomaron parte Jaime Haella, catalán, por el comité revolucionario; Javier Pices y José Moreno. Todos, atacaron el sistema actual de gobierno a los socialistas y a los republicanos. Aseguraron que la C. N. T. cada día está mas potente y manifestaron que la agrupación no tiene ningún miedo al fascismo de Primo de Rivera

No se registraron incidentes.

LA CEDA EN PONTEVEDRA

Pontevedra.—En el teatro Principal se celebró un mitin organizado por Acción Popular, que se vio concurridísimo. El teatro estaba completamente lleno. Hizo la presentación de los oradores el jefe provincial, don Alvaro Losada e intervinieron el diputado por Oviedo don José María Moutas, don José Mosquera. Hicieron la propaganda de su partido explicando los fines que persigue. Había despertado gran expectación y se tomaron medidas que resultaron innecesarias.

LOS TRADICIONALISTAS EN GIJÓN

Gijón.—La señorita María Rosa Urraca y Pastor, pronunció una conferencia de matiz tradicionalista en el teatro Principal de la localidad. Asistió mucho público que aplaudió a la conferenciante con entusiasmo. Entre otras cosas la señorita Urraca Pastor dijo que una de las tareas mas interesantes que pretende realizar es la de hablar en la Felguera, para combatir a los participantes.

SALAZAR ALONSO EN VALENCIA

Valencia.—Llegó el alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso, a quien se dispensó un cariñoso recibimiento. Durante todo el día fue objeto de muchos agasajos. A última hora del sábado visitó el Puerto de Sagunto, acompañado de algunos amigos y por la noche pronunció en la Patronal su anunciada conferencia desarrollando el tema "La Economía Nacional".

Desarrolló los puntos esenciales del tema con un gran dominio y conocimiento y fue aplaudidísimo. Agencia SAGITARIO.

EN MADRID

La izquierda radical - socialista

Madrid.—En el cinema Europa, se verificó el domingo un acto organizado por el partido de Izquierda Radical-Socialista. Habló el ex-ministro de Justicia señor Botella Asensi. El teatro se vio completamente lleno. En los palcos se colocaron banderas republicanas. En el estrado presidencial vino a don Eduardo Ortega y Gasset, Barrio Vero, Alberca y Valera.

Presentó al orador, el señor Ortega y Gasset con frases de elogio.

El señor Botella Asensi dijo que la gran masa congregada para oírle demuestra que hay que cumplir los designios incumplidos del 14 de Abril. Trató del momento político actual. Examinó las conversaciones y reuniones de los cuatro jefes de grupos parlamentarios. Considera que es muy difícil encontrar solución a los sentimientos porque son políticos viejos y marrulleros. Dice que detrás de ellos, seguro, de su triunfo están los verdaderos representantes de la política del pueblo soberano. El momento político actual se caracteriza ante todo por la seguridad de que estamos viviendo un periodo revolucionario. Los que hablan de volver a la normalidad política serán espíritus bien intencionados pero como políticos están en un profundo error. El periodo revolucionario no se resuelve mientras no se aplaque definitivamente la revolución o triunfe ésta destruyendo los privilegios del pasado.

La revolución data del año 1917 desde aquella huelga revolucionaria. Derivó a 1923 con el alzamiento de Primo de Rivera. Durante la dictadura hubo varios pronunciamientos. Todos culminaron en el hecho histórico cuya trascendencia hasta ahora no se ha podido ver. Parece que el 14 de Abril España iba a tomar posesión de sus destinos y en la hora actual, las derechas interrepúblicas gobiernan la República. La revolución triunfará en definitiva. No es un movimiento

destructor. Es el que hacen los pueblos para reivindicar sus derechos frente a las injusticias del pasado. Pide que se tenga fe en la revolución.

Se ocupa después de la reforma constitucional y dice que no es tema de ahora. No cree el orador que cuando se ha llevado a ciertos trámites la reforma constitucional se vaya a abandonar el Gobierno, precisamente cuando está próximo a conseguirla.

Explica las causas del movimiento de octubre, que el Gobierno aplastó quebrantando a España para unos años. La revolución no se debe hacer contra la República. La debe hacer la República desde el mismo poder. (Elementos comunistas vitorean al ejército rojo).

Comenta el manifiesto de izquierda radical-socialista, lanzado en octubre; vuelve a hablar de la reforma constitucional para analizar el problema político. Se refiere a la crisis de la industria, al problema religioso, al de los monopolios entre ellos el de la telefónica; el de las compañías ferroviarias, la campaña, arrendataria de tabacos, empresas—dice—todas privilegiadas que especulan con los intereses del Estado y a costa del contribuyente.

Preconiza el señor Botella Asensi la unión de todas las izquierdas y de la masa obrera porque sin el concurso de éstos la República no se levantará ya de la postración en que la han sumido las derechas. Hay que ir con los obreros sin abusarse de sus ideas que es el primer patrimonio de los pueblos.

Tiene frases de elogio para las organizaciones obreras de izquierda. Preconiza el frente antifascista. Dice que solo con un esfuerzo inteligente y perseverante se puede recobrar la República. Termina reiterando su admiración por los obreros en los que cree que está la salvación de España.

Al terminar fue muy aplaudido. Agencia SAGITARIO.

ULTIMA HORA

VARIAS NOTICIAS

El jefe del Gobierno, señor Lerroux ha permanecido toda la mañana en su despacho de la presidencia.

Al salir, a la una y media de la tarde, dijo a los periodistas:

—No tengo ninguna noticia, pero esto no quiere decir que no siga trabajando. La nave del Estado sigue sin estar colocada en puerto seguro.

Terminó su conversación anunciando que hasta el miércoles no surgirán noticias de carácter político.

Mañana, se celebrará Consejo de ministros en la presidencia y el jueves, se celebrará otro en Palacio, presidido por S. E. el jefe del Estado.

El ministro de la Gobernación señor Portela Valladares, al conversar a medio día con los periodistas nos dijo que las noticias recibidas de toda España, acusaban tranquilidad.

Añadió que ayer se habían celebrado numerosos mítines sin que ocurrieran incidentes, lo que indica que nos aproximamos a la normalidad política y constitucional y que

se ha iniciado por parte de todos el respeto a la libertad individual. Esto permite al Gobierno autorizar la expresión y el ejercicio de todos los derechos ciudadanos.

El señor Portela Valladares, se negó a hablar de política, diciendo que es asunto que compete únicamente al jefe del Gobierno.

Después habló el ministro de la Gobernación de las medidas a adoptar para limpiar las calles de Madrid de la plaga de mendigos y de vendedores ambulantes, para evitar los abusos de quienes se consideran dueños de la vía pública, olvidando los intereses y las comodidades del vecindario.

S. E. el presidente de la República recibió hoy en el Palacio Nacional numerosa audiencia en la que figuraban varios directores generales, la escritora Concha Espina, don Serafín Alvarez Quintero y el ministro del Uruguay en España.

Sánchez ORTIZ.

IMP. CALAMITA-ZAMORA

T. GONZALEZ MARIN
Ex-ayudante del doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid
ESPECIALISTA
EN ENFERMEDADES DE LA
MATRIZ Y PARTOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora.

Le interesa ver
en 4.ª plana la
Sección de Anuncios

ACCIDENTE DEL TRABAJO
Carrero lesionado

En la Casa de Socorro fue asistido esta mañana el carrero Luis Crespo Galo, de 25 años, el cual padecía magullamiento en la primera falange del dedo pulgar, que interese a tejidos blandos de la mano derecha; una herida contusa en el dorso y otra en la región palmar de la misma mano.

Según manifestó el lesionado se ocasionó citadas lesiones al tener la desgracia de que le cogiera la mano una de las ruedas, cuando regresaba del Mercado de Abastos de descargar un carro de verduras.

Mauricio Fernández-Cuevas
ABOGADO
Ramos Oarrión núm. 28
ZAMORA
Consultas: de diez y media a una

F. GAMAZO
Especialista en enfermedades de la infancia
Ex-médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo
San Pablo, 8 Teléfono, 68. Zamora
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Zacarias Martínez
ABOGADO
Ha trasladado su despacho a
Calle de Pelayo n.º 8,
ZAMORA

HERALDO DE ZAMORA Apar. 13

TRAJES

Confecionados en diferentes
Forma y Calidades

Formidables TRAJES
con DOS PANTALONES
en los colores de MODA
por 50, 65 y 75 pesetas.

Confeción única de los
ESTABLECIMIENTOS
AMIGO*

Marlano Benillure, 4. Santa Clara, 21

Un día al mes - TODO GRATIS

CASA HERRERO

TEJIDOS - PAÑERÍA - NOVEDADES

SANTA CLARA, 6

Desde 1.º de Mayo

Esta Casa un día determinado de cada mes, REGALA a su clientela una cantidad equivalente en género al importe de la compra efectuada en dicho día

NOTA-Para hacer efectivo-caso de ser favorecido el importe de la compra, será necesario la presentación del vale

Caduca a los 3 meses

Sección de Anuncios Económicos

FINCA RUSTICA

Se vende una de 400 hectáreas, toda de labor y monte de encina, con tres casas, bien situada, con estación de ferrocarril en la línea de Medina a Salamanca.

Se vende junta o por separado, en tres lotes. Informes, Luis Martín, Cortinas de San Miguel número 20, Zamora.

La Valenciana

Esta antigua y acreditada Casa, como en años anteriores, se están vendiendo superiores PEPITAS DE MELONES, SANDIAS Y CALABAZAS a precios sumamente baratísimos.

Preciosas plantas de moda, salón y jardines.

Superiores y descoscudadas semillas de ALFALFA TREBOLES, REMOLACHAS Y FREJOLES, etc. etc.

Rafia florista para injertar.

No confundirse
VDA. DE EZEQUIEL RODRIGO
Doctor Carracedo, núm. 1.-Zamora
Única Casa donde podréis comprar con más confianza por estar registrada.

SE VENDE

La casa número 4 de la Plaza de Fray Diego de Deza, de esta ciudad. Para informes en Salamanca, Angel Gaitero, Afueras de Sánchez Ruano, calle A, número 4 Salamanca.

SE VENDE

Por ausentarse de Zamora, se venden muebles en buen uso. Para informes dirigirse a Santa Clara 6, segundo izquierda.

También se vende una máquina de escribir Underwood, pequeña para viaje, completamente nueva.

FERRETERIA HERRAMIENTAS CAMAS

y todo lo concerniente al ramo. Dos coches ómnibus, dos turismos y una camioneta.

Abdón Aguilar Cárcaba n.º 16 Zamora

OTRA VEZ LA Gran Relojería Madrileña

en San Torcuato, 26 y 28, ZAMORA
Inmenso surtido en RELOJES
Precios de fábrica
¡VISITAD ESTA CASA!
San Torcuato, 26 y 28
Garantía absoluta.
Taller de composturas

SE ARRIENDAN

Los pastos de rastrojera, hoja de viña y pradera del término municipal de El Perdígón. La subasta se celebrará el día primero de mayo a las once de la mañana en la casa Ayuntamiento, y el pliego de condiciones puede verse hasta dicho día y hora en la secretaría municipal.

Por la junta administrativa.
Juan de Dios Arroyo.

SANATORIO GREDOS

EN LA VERTIENTE MERIDIONAL DE LA SIERRA
CLIMA SECO Y SUAVE.—SOL TODO EL AÑO

Director: **Doctor A. CRESPO ALVAREZ**
Profesor Encargado del Servicio de Tuberculosis de la Facultad de Medicina de Madrid.—Director del Dispensario Antituberculoso del distrito del Hospital
Médico residente: **Doctor P. Cabello de la Torre**
Médico cirujano: **Doctor J. M. Avendaño**

PENSION COMPLETA DESDE 14 A 16 PESETAS

Correspondencia médica: PASEO DE RECOLETOS, 37.—Teléfono, 34109
Correspondencia administrativa: ARENAS DE SAN PEDRO (Avila)

¡¡ VINOS DE COSECHERO !!

Se venden en la calle del Riego, n.º 17

Clarete fino de mesa a 6 pesetas los 16 litros, libre de derechos.
Blanco pálido moscatel, a 7 pesetas los 16 litros, libre de derechos.
Vinagre blanco, superior, puro de vino a 0'50 pesetas litro.

Servicio a domicilio desde 8 litros en adelante, en garrafrones precintados.

Esta casa es la única en esta plaza, que sirve el vino con todos los requisitos que marca la ley

Llaman al teléfono n.º 171, y serán servidos con puntualidad y esmero

No confundirse, Riego 17

(Los domingos no se despacha)

FORD ofrece a Vd. su NUEVA REBAJA DE PRECIOS en 1935

más aún... Para poner más a su alcance TODAVIA el coche de la doble garantía de popularidad "ES UN 8 HP. Y ES UN FORD"

8 HP. Ptas. 6.650 SEDAN 2 PUERTAS
Ptas. 6.250 FURGON DE REPARTO
Su coche 8 HP. puede adquirirlo a plazos si lo desea.
los precios son para entrega fábrica Barcelona

CONCESIONARIO OFICIAL Tomás Samaniego Solo una unidad FORD tiene el servicio FORD Oficina y Almacén: Teléfono 247 Taller: Teléfono 312

SIRVIENTA

Se ofrece para casa de poca familia, sabiendo cocina, o para señora o señor solo.

Informes, calle de Roales, número, 3, pral. (Barrio de San Lázaro).

VINO

CLARETE DE COSECHERO

Se vende en la bodega de Herederos de don Cdoaldo Prieto sita en la calle de Ordejans número 11 al precio de SEIS pesetas cántaro, libre de derechos.

Horas de despacho de 9 a 10 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

INDUSTRIALES!

Vendo carros de varas y arrees en buen uso.

También se venden vigas usadas. Razón: Juan García García, carbonero, Puerta Nueva, Zamora.

LA CASTELLANA

Nueva Fábrica de Mosáicos DE JESUS LUENGO

En la calle de Misericordia, esquina al Paseo de San Martín, don de estuvo establecida la Fábrica de Jabón, se ha montado una fábrica de mosáicos con todos los adelantos modernos, donde el público encontrará extenso surtido en todos los artículos pertenecientes al ramo, en condiciones de calidad y de precio ventajosísimas.

Chocolates Exquisitos

MARCAS

ESTE y "SAN JOSE"
Grandes descuentos en Fábrica.
Puenteica, 1. Teléfono 180 X

VENTA

De las aceñas de Olivares y Pisuilla de esta ciudad con sus casas respectivas.

Para tratar en Avenida de la Feria, 9 Zamora.

Siguen su marcha triunfal las bicicletas españolas

-ORBEA-

en la carrera EIBAR MADRID -EIBAR

Primera etapa (Eibar-Burgos)

1.º Salvador Cardona { sobre ORBEA
3.º Antonio Escuriel

Segunda etapa (Burgos-Madrid)

1.º Federico Ezquerria { sobre ORBEA
3.º Salvador Cardona

Clasificación general de las dos etapas

1.º Salvador Cardona { sobre ORBEA

Venta EXCLUSIVA para ZAMORA y su provincia:

GRAN BAZAR Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2. — Zamora

Vda. de Sever Servicio completo; arcos, féretros, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.

FUNERARIA

CARCABA N.º 8

MALA REAL INGLESA

Línea de América del Sur

Para Pernambuco, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: ASTURIAS 8 abril. ALMANZORA 22 abril. ALCANTARA 6 de mayo.

Admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase para todos los puertos arriba mencionados. Precios del pasaje en tercera clase: Ordinaria, pesetas 737,70. Con camarote 779,70 pesetas.

El "Asturias" y "Alcántara", van en VIAJE RAPIDO. Estanislao Durán e Hijos.—Apar tado, 75

AGENTES EN VIGO y VILLAGARCIA EN CORURA: Señores RUBINE e HIJOS, Galén 18. EN MADRID: Señores MAC ANDREWS, Plaza de las Cortes 11.

SASTRERIA

Hijo de **Federico Rodríguez**

ÚLTIMAS NOVEDADES

Plaza Mayor, 12 Teléfono, 42 ZAMORA

¡¡ Automovilistas !!

Los NEUMATICOS han llegado a su precio mínimo.

FIRESTONE y MICHELIN tienen actualmente sus tarifas a precios más bajos que antes de la guerra. Un coche bien equipado de neumáticos evita muchos disgustos y pérdidas de tiempo y ahora pueden adquirirse dos cubiertas por poco más del precio de una.

Depósito de todas las medidas MICHELIN y FIRESTONE

Manuel Becedas Agencia Chevrolet Ronda de Santa Clara, núm. 6

Lea V. HERALDO DE ZAMORA

SE VENDE O CAMBIA Un coche 5 asientos 17 HP. a to da prueba, recién ajustado. Razón en esta administración.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

M. REDOLI Ha vendido y vende terrenos baratos para edificar al molino barriero de San Lázaro. Informes, carretera de Roales 47, M. Redoli.

SE VENDE Mostrador de bar, completamente nuevo, a precio económico, por reforma de local. Razón. Balbraz número 2.

Café-Bar Seisdedos

Reparación de Antoñita Serrano No deje de visitar el BAR SEISDEDOS. Todos los días cambio de repertorio. Plaza de San Miguel 9, Zamora

Vino de Albillo Clarete fino de mesa

Se vende en la acreditada bodega de FRANCISCO PEREZ Calle de Baños, núm. 8 A 6 pesetas los 16 litros, libre de derechos Horas de despacho: De 11 a 2

PERSIANAS de Junquillo para Miradores

PERSIANAS de madera para exteriores Grandes existencias.—Precios ventajosísimos BAZAR J. San Torcuato, 20 Zamora

ARQUITECTOS

Ingenieros, toda España, los necesita como corresponsales técnicos empresa internacional, Peritajes, Seguros Apartado número 9819 Madrid (IX)

Ocasión DURANTE EL MES DE ABRIL Ocasión Gran rebaja de precios pro-avicultura española

Aproveche sus cluecas con huevos de parques seleccionados, sometidos el primer año a nidel registrador.

Huevos de incubación (raza Leghorn blanca, 5 pesetas docena (antes 8) raza Rhode-Island, roja 6 pesetas docena (antes 9) Polluelos desde un día a dos meses.—Gallos y Gallinas a elegir. Huevo del día 2 pesetas docena servido a domicilio. CUNICULTURA.—Reproductores y Gazapos de las razas: Gigante de España (pardo), Loti (blanco), Chinchilla (gris) y cruzado selecto. No deje de visitarnos y encontrará lo que desea.

Granja Azulina Carretera de Tordesillas, 11 Zamora

"LA MODERNA" Joyería — Relojería — Optica

Relojes Omeg, Longines, Zeniht, Pendientes, Sortijas, pulseras de Roskop.—Relojes de pared desde 60 pesetas, despertadores y Kú Kú Pedida en brillantes finos, objetos de plata de ley.

La casa más surtida en gafas y objetos de Optica. Se despachan recetas de los señores oculistas.

SANTA CLARA NÚM. 18

Almacén de Hierros y Ferretería FLAVIANO BALLESTERO Sucesor de SIRO PRIETO

¡Agricultores! En esta casa encontrareis lo mejor y lo más barato.

Grandes existencias LLANTAS, ejes torneados de la acreditada marca MUMBRÚ, ejes corrientes, bujes, escuadras, garroteras... HERRAJE para ganado de todos los números y clases. Máquinas taladradores, fuelles de fragua, yunque. Tuberías, herramientas... Cocinas SAGARDUI, exclusiva, baratísimas. Batería de Cocina

Plaza de San Gil, 7 * Frente al Gran Café París Teléfono X 251